
Nekatere slovenske delnice so
letos že izkazale lepe donose
Domači trg Začenja se sezona skupščin delniških družb,
odgovorni lastniki se jih udeležijo inpretresejo delo uprave
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Belavič,
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Abanka Skladi

V prvih majskih dneh rasti delnic
slovenskih blue chip podjetij ni
bilo, imajo pa vlagatelji kar nekaj
razlogov za prvo letošnjo »košnjo«.
Donosnost številnih delnic je bila
od začetka leta do konca aprila
dvoštevilčna: Luke Koper 30, Za-
varovalnice Triglav 24, Petrola 23,
Aerodroma Ljubljana 16 odstotkov.
Negativno gibanje tečajev v prete-
klem tednu je morda posledica
ravno prodaj zaradi unovčevanja
dobičkov.

Sicer pa so v zadnji dneh o da-
tumih in dnevnih rednih skup-
ščinah svoje lastnike obvestila
javna podjetja. Skupščine bi šalji-
vo lahko enačili z roditeljskimi se-
stanki. Starši (delničarji) obišče-
jo učiteljico/-ja (nadzorni svet)
in poizvedo o napredku svojega
otroka (uprave oziroma podjetja).
Ponekod otroci (uprava) priredijo
poseben nastop (predstavitev re-
zultatov poslovanja in prihodnjih
načrtov), tako da se starši (del-

ničarji) lahko sami prepričajo o
njihovi aktivnosti. Marsikje starši
(delničarji) odločajo tudi o progra-
mu dela (statutu družbe) in kritič-
no ocenijo učiteljico/-ja (odločajo
o plačilu nadzornega sveta).

Šalo na stran, skupščine so in-
strument, prek katerega lahko
lastniki vplivajo na poslovanje
podjetja. Na Petrolovi skupščini
bodo delničarji odločali o 8,50 evra
dividende na delnico, kar pomeni
okoli 3,6-odstotno dividendno do-

nosnost. Glede na napovedi poslo-
vanja za leto 2012 lahko vsaj takšen
izkupiček pričakujemo tudi čez
leto dni. Za delničarje bo pomemb-
na tudi udeležba na skupščini Iskre
Avtoelektrike. Lani jim je z naspro-
tnim predlogom uspelo izglasovati
0,50 evra dividende, takšen sce-
narij pa je verjeten tudi letos, saj
uprava spet predlaga nerazporejen
bilančni dobiček, čeprav so marca
pojasnili, da družba dosega dobre
poslovne rezultate. Delničarji Po-
zavarovalnice Sava bodo na tokra-
tni skupščini za okoli 45 odstotkov
vplivnejši, saj je ATVP prepovedala
uresničevanje glasovalnih pravic
petim večjim delničarjem.

Skupščine nikakor niso lov za di-
videndami. V nekaterih podjetjih
je donosneje dobiček ohraniti v
podjetju, za druga podjetja izplači-
lo dividend ni možno. Med zadnji-
mi je na primer NKBM, kjer lansko
izplačilo osmih centov verjetno
ni bilo niti smiselno. Na junijski
skupščini pa se zna prvič predsta-
viti nov predsednik uprave.

Udeležba lastnikom seveda ne
služi le za uresničevanje glasoval-
nih pravic, vodstvu podjetja na-
mreč omogoča tudi uvid v njihove
preference, kar je bistveno za pri-
hodnje obojestransko zadovolj-
stvo. Vabljeni.


